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Образовательная область: Социально-коммуникативное развитие 

Возрастная группа: Старшая группа 

Цель: Знакомство детей с основами противодействия терроризму. 

Задачи: 

Образовательные: 

 Познакомить детей со значением слов «террорист» и «терроризм». 

 Дать представление о мерах предосторожности и возможных 

последствиях их нарушения. 

 Учить подбирать адекватные действия в различных ситуациях.  

Развивающие: 

 Развивать умение правильно вести себя в экстремальной ситуации. 

Воспитательные: 

 Воспитывать чувство сострадания, доброту, желание помочь 

ближнему. 

 Воспитывать у детей ответственность за свою безопасность, объясняя, 

что соблюдение правил сохранит их жизнь и здоровье. 

 

Ход занятия: 

Вступительная беседа  

В жизни каждого человека случаются различные события. Они бывают 

радостными, но  немало происходит и грустных событий. В мире живет 

огромное количество людей. Нам хотелось бы, чтобы все люди были 

добрыми, честными, отзывчивыми, но, к сожалению, это не так.  

Среди нас живет много людей злых, которые не хотят жить в дружбе и 

согласии. Такие жестокие злодеи всегда замышляют, что то скверное, злое, 

им нравится, когда люди плачут, страдают. Таких людей называют 

террористами. 

От слова террорист произошло и слово терроризм. Терроризм это одно 

из страшнейших преступлений. Другими словами терроризм – это 

совершение взрывов, поджогов, захваты заложников.  В результате 

террористических актов погибает очень много людей, в числе которых и 

женщины и дети. Террористы не щадят никого. 



Террористами были взорваны поезда в метро, при этом погибло 

огромное количество людей разного возраста. Они минировали автомобили, 

при этом тоже пострадало и погибло очень много людей.  

Все вы знаете, что 1 сентября, это день знаний. Дети идут в школу 

после летних каникул. Однажды, в далеком городе Беслане дети пошли в 

школу, никто не ожидал беды, но в школе затаились террористы. Они 

захватили школу. Злые и жестокие террористы целых 9 часов с автоматами в 

руках удерживали детей и взрослых без еды и воды, заперев в школе. Их 

даже не выпускали в туалет.  

Наши военные и полиция в итоге схватили и арестовали террористов, 

но в результате погибло огромное количество людей и больше всего детей. 

Люди никогда не забудут этот страшный день. Весь мир против 

терроризма!!! 

Угрозы могут подстерегать нас повсюду - в общественном транспорте, 

кино, театре, просто на улице. Преступники-террористы любыми способами 

пытаются нарушить покой в нашей жизни. В сложных и страшных ситуациях 

нам всем необходима чья-то помощь и защита. Находясь дома или в детском 

саду, вы знаете к кому обратиться в трудную минуту, - это ваши родители, 

воспитатели, старшие товарищи и родственники. Но ведь помощь и вам и 

нам, взрослым, может понадобиться в разных местах и ситуациях. 

На чью помощь мы можем рассчитывать в таком случае? 

 

Защитить нас и прийти на помощь готовы люди разных профессий. 

Разведчики - определяют, готовится ли какое-либо злодеяние, выявляют от 

кого исходит опасность. Пограничники не пускают террористов в нашу 

страну, полиция арестует преступников, а спасатели и врачи окажут помощь 

тем, кто уже попал в беду. Все они - профессионалы, работают быстро и 

четко. 

Но и мы с вами должны быть всегда настороже. Давайте подумаем, чем 

мы можем помочь в предотвращении террористических актов. 

1. Что вы сделаете, если найдете сумку или пакет на земле? 

2. Можно ли подбирать разные предметы на улице? (взрывное 

устройство может быть замаскировано даже под мобильный 

телефон)  

3. Как вы будете себя вести, если с вами заговорит незнакомый 

человек? 

4. Как вы поступите, если вам незнакомый человек будет что-то 

давать, например, угощения? 



5. Если вас будут незнакомцы звать с собой пойти или поехать, что 

вы сделаете? 

6. Как вы себя должны вести, если вы с родителями в большом 

торговом центре, театре или каком-то празднике, где много 

народа? 

7. Если вдруг пожар уже случился, какой номер мы наберем по 

телефону? 

8. А когда к вам в квартиру или дом пытаются проникнуть 

незнакомцы? 

9. А если человек уже пострадал от взрыва или пожара, по какому 

номеру вызвать помощь. 

Молодцы, ребята. Эти правила вы должны знать наизусть.  

 

А сейчас мы покажем, какие мы смелые, ловкие да умелые. 

Подвижная игра «Эвакуация из пожара» 

Подвижная игра «Потуши огонь» 

Подвижная игра «Позвони по номеру…» 

Подвижная игра «Команда «Тревога» 

/слышится необычный звук похожий на звонок и тикание/ 

Воспитатель: Что же это за звуки и откуда они? 

/Дети находят необычную коробку (в ней тикает механический будильник)/ 

Дети не должны схватить коробку, а если это произошло повторить 

правила обращения к взрослым в случае обнаружения незнакомого предмета. 

Какие вы Молодцы!!! Мы точно знаем, что вы добрые, отзывчивые и 

смелые ребята. 

Мы надеемся, что вы никогда в своей жизни не столкнетесь с  

трагическими событиями и будете жить под мирным небом. Всего доброго! 

/песня «Пусть всегда будет солнце/ 

 


